

保安局局長
政府總部

香港添馬添美道 2 號



SECRETARY FOR SECURITY
GOVERNMENT SECRETARIAT

2 Tim Mei Avenue, Tamar, Hong Kong

致參與口罩生產的懲教署義工：

上週五（3月6日），在懲教署署長及羅湖懲教所叢院長陪同下，我參觀懲教署自設的口罩生產線，親身和約70位參與口罩生產的義工們會面和打氣，見證你們在防疫抗疫工作中默默耕耘、眾志成城的精神，我深受感動，更為各位參與義工的現職及退休懲教人員對防疫抗疫工作無私的奉獻，感到鼓舞。

在近一小時的會面交談中，我見到年過70的銀髮先生、一起參與的退休夫婦、一群下班後趕來參加義務工作的現職懲教人員，以及有在自己生日當天也樂意回來幫忙的義工。兩位退休懲教人員道出心裏話：每人付出一些，為香港盡一分力，幫助香港人，是義不容辭的。我感謝每一位義工的貢獻！

在會面中，就申訴專員公署主動調查懲教署口罩生產一事，你們和懲教署同事向我表達失望，表示大家不怕艱辛，全力參與口罩生產，卻被調查，要「從源頭堵截漏洞」，令大家感到未審先判，士氣受到打擊。有義工說被子女問及為何做義工幫助香港也會被調查時，不懂得回答。我理解大家無私奉獻地參與口罩生產，很明白大家有不愉快的感受。口罩義工統籌主任及懲教事務職員協會亦特別向我表示，同事們每天連續7小時一更義務工作，更有休班人員從老遠的大嶼山石壁監獄完成早班後再花兩小時車程趕來羅湖懲教所，只以餅乾作午飯便開工至夜晚，晚飯也只是三扒兩撥了事後便繼續工作。有工會會員提出應否停辦義工活動，生產工場的師傅更紅了眼，向我表達感到受傷害。

我聽到你們的心聲，理解你們感到困惑不安。我會在公署的調查過程中，盡一切努力，如實反映事情真相，包括在製造口罩過程中的監察程序，你們如何義務工作、無私地付出時間和精力，你們對調查的看法和感受；並表揚懲教署和你們在生產口罩方面所作出的努力和付出。

保安局和懲教署在抗疫方面一直並肩工作。早於一月初，懲教署署長和我已討論加大力度生產口罩。保安局一直全力支持和配合懲教署，爭取額外資源添置生產機器。在署長的帶領下，部門上下一心，克服物料供應、人手安排、作業地方等種種困難，並招募超過1 200名現職及退休懲教人員積極參與義務生產工作；更破格提升至24小時運作，令產量由每月110萬個口罩倍增至約250萬個，成績斐然，我既感激又敬佩！

我再次感謝義工們及懲教人員在防疫抗疫方面所作出的辛勞，努力和付出。並祝願大家身體健康！

保安局局長李家超 

二零二零年三月九日

副本送：

懲教署署長

羅湖懲教所高級監督

香港政府華員會懲教署職員分會

香港懲教人員總工會

香港懲教署懲教助理總會

懲教事務職員協會

香港懲教署退休人員協會